

# 读大学时的专业知识助力小夫妻创业 卖原创手机壳年入百万元



孙蔚蔚和王炜韬在设计创作。受访者供图

小小的手机壳并不起眼，但一对小夫妻卖原创手机壳却年入百万元，做成了一番事业，他们就是浙江大学宁波理工学院毕业生孙蔚蔚和王炜韬。昨天，这对小夫妻向记者介绍了他们的致富经。

## 大二开淘宝店，利用专业优势做原创手机壳

记者了解到，小两口现在是一家淘宝店店主。1994年出生的他们，是浙大宁波理工学院工业设计专业毕业生，两人从大二开始便共同创立了这家淘宝店。

几年来，两人携手共进，坚持原创，把这家淘宝店越做越大。当很多同龄人还在为工作不稳定而烦恼时，他们已经通过自己的努力年入百万元，买车买房，实现了真正的扎根宁波。

“我们目前在淘宝上主要做手机壳和IPAD壳，另外还做一些装饰的小东西。”孙蔚蔚告诉记者，“别看我们现在做得还不错，其实一开始的创业道路还是曲折的。”在经营淘宝店前，孙蔚蔚卖过衣服、包包，经营惨淡。

直到遇到现在的工作拍档、人生伴侣王炜韬，同是工业设计专业的两人萌生了做原创的想法，利用自身所学的专业知识进行手机壳的原创设计。“当时我们很有默契地觉得，市面上的手机壳只是以功能性保护性为主，实在太单一，我们就想着何不利用自己的专业优势，把一些有趣的想法结合进去，设计出有鲜明特点的原创新手机壳。”

## 毕业后注册公司，如今团队已有10余人

说做就做，在专业指导老师的帮助下，两人在传媒与设计学院的实验室里开始了创作。“那时，我俩每天除了上课、睡觉、吃饭，其余时间都窝在实验室里，这里有专业老师的指导，有专业的设计工具，可以说是我们梦想起航的地方。”传媒与设计学院负责创业就业的辅导员赵红老师一直与毕业生保持着联系，她说：“孙蔚蔚和王炜韬在学校期间就是非常有想法且踏实的学生，能够将所学专业和自己的事业完美结合是非常难得的，替他们感到开心，也感到很自豪。”

孙蔚蔚和王炜韬在毕业那年申请注册了文化创意公司，现在团队已有10多人，大家年纪相仿，很多时候新的想法、创意总能一拍即合。“除了专业的设计团队、摄影团队，我们还另外招了配货员、打包员和客服，很感谢每一个人的辛勤付出。”两人说。

## 有了相互陪伴，一切困难都能克服

“2016年毕业后，我们靠自己的努力买了车、买了房，接下来还是要脚踏实地做下去，把原创理念进行到底。”说起这一路走来的艰辛，孙蔚蔚和王炜韬相视一笑，有了相互陪伴，一切困难都能克服。

王炜韬说：“其实，我们这个年龄正是对外面的世界充满好奇、有着无限渴望的时候，但自创业以来，我们只在一年前结婚时出去拍了一次婚纱照，其他时间基本是忙于工作。如果非要说什么牺牲的话，这算是我俩比较遗憾的一个点。”

“大学4年，我们在创业的同时也不敢落下学业，越到后来就越发现只有扎实的专业知识，才能为将来奠定坚实的基础。在大学期间，如果有好的想法，好的思路，可以在以学业为主的基础上积极尝试，因为这段时间是最有耐心的时候。”孙蔚蔚也以亲身经历给学弟学妹最真诚的建议。

记者 李臻 通讯员 刘淑芬

## 每年投入500万元，惠及12万名学子 鄞州“两中心一基金” 护航中小學生身心健康

本报讯(记者 徐叶 通讯员 薛丛川) 昨天下午，鄞州区教育局联合区卫生健康局、区慈善总会，共同成立了“两中心一基金”，为该区中小學生视力及心理健康保驾护航。

“两中心一基金”分别为鄞州区中小學生视力健康促进中心、鄞州区中小學生心理健康促进中心以及鄞州区中小學生“健康成长护航工程”基金。据悉，像这样由区县级教育行政部门牵头，成立区域性青少年视力防控项目，这在全省还是首家。该项目将惠及鄞州区12万名学生，并将学生视力健康纳入考核。

中小學生“健康成长护航工程”基金由鄞州区教育局、区卫生健康局、区慈善总会、爱心企业共同建立，每年将投入500万元。基金设在区慈善总会，专项保障鄞州区中小學生视力健康促进中心、鄞州区中小學生心理健康促进中心的运作，用于全区学生视力和心理健康的筛查建档、教育培训、咨询干预、相关设施设备及软件开发等。

据了解，中小學生视力健康促进中心设在鄞州人民医院，中小學生心理健康促进中心设在鄞州区疾病预防控制中心。

## 国科大华美医院评出“健康达人” 他们曾患有各种慢性病，通过科学康复找回健康

本报讯(通讯员 郑轲 记者 贺艳) 随着健康生活理念的深入人心，越来越多人认识到健康的重要性，身边也涌现出不少健康达人。日前，国科大华美医院(市第二医院)举办第五届华美脏器预防与康复论坛“健康大讲堂”，评选出首届“华美健康达人”。

这些健康达人都曾患有各种慢性病，甚至需要用轮椅代步，但通过科学康复，他们重新找回了健康。

82岁的王大爷是国科大华美医院心内科叶红华主任医师的老病人。此次他荣获健康达人，上台领奖时健康硬朗，别人根本想不到过去10年他几进医院，做过3次手术。“2013年心梗，植入过3个支架；没到一年，又做手术植入1个支架。2015年出去旅游摔倒脑出血，还动了开颅手术。当时情况很不好，看门诊都要好几个人搀着来。”王大爷说。

2016年，在叶红华主任医师的鼓励下，王大爷开始接受心脏康复。最初在病区由心内科医生与康复师监护开展步行锻炼、抗阻运动。随着病情稳定、运动耐量的提高，王大爷坚持门诊心脏康复，每周3次，每次2小时，风雨无阻坚持了3年。

通过科学的心脏康复与正规的药物治疗，王大爷的血压、血糖等各项指标得到控制，而且生活质量明显提高。今年春节他还跟家人一起到外省旅游，“这在五六年前，想也不敢想”。

## 平安银行宁波分行

### 3·15宣传教育有机结合 搭建金融互动平台



近日，根据《中国人民银行宁波市中心支行、中国银行保险监督管理委员会宁波监管局、中国证券监督管理委员会宁波监管局关于在2019年3·15期间开展金融消费者权益保护系列宣传活动的通知》要求，全行业提升金融服务品质，普及金融消费安全知识，引导消费者依法维权。为进一步落实监管要求，更好地向消费者开展通俗易懂、喜闻乐见，以及消费者“想了解、想参与、想互动”的金融消费者权益保护宣传。

平安银行宁波分行在3月期间开展了一系列的宣传教育活动。活动围绕“权利、责任、风险”，“以消费者为中心优化服务”为主题，以提升消费者、特别是老年人防范金融诈骗的能力。系列活

动通过“我为3·15代言签名”、“以趣味问答的形式向社区居民提问P2P网络借贷基本知识”、“组织志愿者公益骑行送金融知识”、“消保知识有奖竞答”、“设立消费者权益保护宣传角咨询”、“3·15动画视频展播”等方式，深入浅出地对学生、老年人关心关注的常用金融知识进行普及教育。

平安银行宁波分行在金融消费者权益保护工作中，始终秉承“预防为主，教育为主，依法维权，协调处置”的工作方针，坚持“以人为本、服务至上、公平公正、诚实守信”的原则，积极有序推进金融消费者权益保护各项工作，依法维护银行业消费者的合法权益，努力构建消费者与银行间和谐、共赢的金融消费关系与良好的社会金融环境。

接下来，平安银行宁波分行将持续以公众教育为己任，秉承公益性原则，切实履行金融机构的社会责任，将金融知识更广泛、深入地传送到金融消费者身边，为广大消费者提供更加专业、高效、便利的金融服务。